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gabona elővétel, igaz nevén: gabona- 
uzsora!

Ómennel utalunk Szatmárvármegyére, 
a hol a megyei jelentésekben az agrár­
szocializmus terjedéséről mint ennek leg­
főbb indoka már az első helyen volt meg­
említve a gabona-uzsora.

Otthonos kezd már lenni ez az északi

nagyobb mérvben már szinte megkezdte 
áldatlan munkáját.

Különösen szomorú napok virradtak 
a Határőrvidékre, midőn 1896 tavaszán 
fellépett sertésvész röv:d pár hónap alatt 
teljesen kipuszíitotta a vagyon főátlagát 
képező nagy sertés-állományt, a mikor 
némely kisgazda 2—3000 frtos kárt szén 
v dett.

A gabona-uzsora eilen.
— Meiner»-dam* » Végvidék kisbirtokosainak a* orszá­

gos gabona-uzsora megszüntetése miatt —

II.
De ezen kívül van még egyéb baj is.
Az e vidéki szerb és oláh paraszt a 

Schluss-levelet nem érti, írni nem tud, te­
hát előiratik a neve ceruzával a Schluss- 
levélen és a váltón, a mit ő tentáva! át­
húz. Felvett pedig ő 40 mm. búzát. A 
Schluss-levélbe pedig az ágens beleir 80-nt 
s a 200 írtból á 5 frt mm. lesz 80 
á 12 frt zz 960 frt, mi váltóval pereltet- 
vén, s tana jelen nem lévén, a földmives 
se védekezni, se bizonyítani nem tud, ha­
nem köteles fizetni.

megyékben is, de behatol az ország szi- 
Persze búzára és kukoricára kölcsön vébe a magyar alföldre is és nem a pajor, 

vett pénzekkel dolgozott valamennyi s nem a rozsda, hanem a szipojnál is ve- 
elhullván a sertések, nem volt miből szélyesebb ellenfél, a gabona-elővétel fogja 
fizetni; ehhez járult az 1896.. 1897. és 1898. tönkre tenni a magyar kisbirtokosságot. 
hallatlan rósz termés a Határőrvidéken. Mert a túlságosan könnyű, sőt es í ■

Ezen okok összhatása eredményezte bitó pénzforrások még sokkal károsabbak, 
azután, hogy az országgyűlés belátva, mint a aemilyen pénzforrások.

iszerint a 25. §-ban foglalt megszorítás, Mert a nehezebben hozzáférhető pénz­
illetve a Határőrvidéken fennállott éli de forrás szolid, a nagyon is könnyű pénz­

forrás pedig könnyelműségre csábitó.
Ezeken az állapotokon az uj szövet­

kezeti törvény segíteni nem fog, mert ez 
más valamit ssanál. Ugyanis bármely szö­
vetkezet is kell, hogy legrigorosusabban 
járjon el a kölcsönök megszavazásánál s 
csakis vagy bekebelezés vagy jó kezesek 
mellett fog pénzt kiadni.

Mi a legifjabb Magyarország külön j S így éppen a könnyű pénzszerzésre 
böző nyelvű és nemzetiségi lakosai, kik törekvő kissé könnyelműbb s meggondo- 
hü fiai vagyunk a magyar hazának, ezen latlanabb elemek, a kik rendszerint a mű- 
jótéteményért hálatelt szívvel gondolunk véletlenebb kisgazdák zömét képezik, fog- 
a magas törvényhozó testületre s a magyar ' nak ismét 
kormányra, de egyszersmind félve tekin- ágensek körmei közé kerülni; mert mig 
tünk a jövőbe, látva köztünk az elővételi ' a banknál kezeseket kell keresni, váltó­
üzlet folytán elharapódzó bajt s esedezünk birá atot bevárni, addig az ágensnél egyet

kerül, egyet fordul s már is zsebében van 
a pénz.

mm

De előfordul az is, hogy megjelenik 
X földmives, a kinek kevés genesitési és terhelési tilalom csak ellen­

kező veszélybe dönti az embereket, s az 
erő kifejtéséhez a szabad mozgás megkí­
ván tátik, feloMotta a törvényhozás az 
annyi éveken át ostromolt 25 § t s ez
által megszűnt a földbirtoknak azon kü­
lönbözősége, mely idáig az anyaország s 
a határőrvidék közt fennállott.

vagyona van
8 kér 2u mm. búzára kölcsönt; jelen van 
éppen szintén kölcsönvevő A és B, kik 
jógazdák, mint hogy X-ne' az ágens adni 
nem akar, de mégis a jó nyereséggel 
kínálkozó üzletet sem akarja elszalasztani, 
tehát hajlandó neki adni, de felkéri A és 
B jógazdát, hogy szíveskedjenek ők is 
mint tanuk aláírni a váltót, nehogy X 
összeg felvételét letagadja. Ki is jelöli 
nekik a helyet a váltón, hol kell aláírni.

X természetesen nem fizet, nagyot 
néz azután A és B, mikor megkapják a 
váltóvégzést, hogy fizessenek X-el egye- 
temleg 240 irtot 3 nap alatt különbeni 
végrehajtás terhe mellett.

De van ennek még egy másik módja további segítségért! 
is. Elmennek öten az ágenshez. Az első Hallatlan vesztesége volna az ország-
elád előre 4 mm., a 2-dik 2 mm., a 3-dik nak, ha ezen csupa kisbirtokosokból álló, Igaz ugyan, hogy erre azt lehetne
20 mm., a 4-dik 10 mm., az 5-dik 8 mm. az ország legtermékenyebb területe tönkre mondani, hogy a ki veszni indul, azt nem
búzát, illetve felvett mindegyik ugyan- 1 menne s z azelőtti jómód helyett a nyo- lehet visszatartani; de ezen álláspont mel* 
annyiszor 4 frtot, az ágens azt mondja mór ütné föl itt is tanyáját, lett nem lehetne maradni, mivel vannak
nekik, hogy kíméljük a papirost, meg a ; A nyomor nyomán ott jár a szó- a törvényhozásban is esetek rá, hogy 
bélyeget, Írjatok alá mindnyájan egy váltót, ciális kérdés, a Szerbiába való kivándor- éppen a földmives ellen könnyelmttségé-

második 2 mm ra, 1 lás s az elégedetlen nép kész eszközzé nek megvédése céljából hozatott direkte
a harmadik 20 mm. ra s így tovább. Eljön j válnék a nemzetiségi izgatók kezében, törvény, ilyen az 1883. évi XXV. t.-c. a
az idő a szállításra. A szállít, B is, de a többi holott idáig azoknak itt is vesztett tér- korcsmái hitelről,
nem. Mi történik most? a váltó beperel- renumok volt.
tetik 38 mm.-ra ä 12 frt vagyis 456 írtra A Határőrvidék különböző nemzeti-
s minthogy a 3., 4. és 5-diknek a vagyona ségei az anyaországhoz való csatolása óta.
25. §. tilalma alatt áll s igy a követelést mindenkor jelét adta a 'magyar államtest 
azoktól behajtani nem lehet, A és B nek hez való hü ragaszkodá sának és büszkén 
pedig szerencsétlenségükre szabad 25 §. tekint a német katonai uralom alatt ne- 
mentes vagyonuk van, eladatik ennek vekedett apa, most már magyar iskolába 
fejében az ő vagyonkájuk, holott 4 és B járó s magyar nyelvet tanuló és beszélő 
váltig protestálnak, mi nem fizetünk, mi fiára, ki már nem csak névleg, de tényleg 

vagyunk adósok, én szállítottam a is magyar s szálló igévé lett e vidéken:
2 mm. át, én pedig a 4 mm. ámat s mi akkor lesz csak még jó idő, ha minden 
csak annyira irtuk alá magunkat. magyar törvény szerint fog menni. Ezt a

Természetesen a vagyon azért mégis hűséges ragaszkodó Határőrvidéket a ma 
dobra, kerül. Megtörténik azonban, hogy gyarság számára erős kezekkel szükséges 
a rósz termés dacára a szorgalmas és ren megtartani, 
des gazda, ki éppen valamely családtag i Nem elég, hogy 
hirtelen elhalálozása folytán volt kényte uzsorának
len búzára előre pénzt venni, a rósz tér- való üldöztetése; mert az elővételt a bírói 
més dacára szállítja a búzát. De akkor is gyakorlat különböző szemmel nézi s a 
megvan a kibúvó! Hja gazda, ez a búza legtöbb bíróság megítéli a 12 frtos árat 
nem prima qcaütásu, kelmed pedig olyat ! is és nem lát benne uzsorát, mert a 
köteles szállítani; elfogadom én hogy ne, strietnm jus álláspontjára helyezkednek, 
ezt is, de minden mm.-ra 30 kg, ot köteles azt mondván : az üzlet ezen faja tör 
toég rá fizetni. S a gazda, vagy sdja, vagy vény által nincs tiltva, tehát szabad! 
perelve lesz 12 írtért mm. ként. s csak némely bíróság az, mely a méltá

De ezen utóbb felhozott anomáliák- nyosság álláspontjára helyezkedve benne 
tói eltekintve is lehetetlen be nem látni ussorát lát s a földmivest, ha hibáján 

üzletágnak romboló hatását. kívül búzája nem termett,
Ezen rombolásnak legszomorubb ké* kötelezettsége alól felmenti 

pét nyújtja a volt Határőrvidék területe, tényleg kapott érték s annak kamatai 
a hol ezen üzletág a fentebb vázolt vi- visszafizetésére kötelezi. Mintán nincs in- 
szonyoknál fogva talajára talált, itt volt tézkedés, itt a legfőbb ideje, hogy tör- 
annak melegágya s innen terjedt szét az vényhozásilag határozott intézkedés tor- 
ország legkülönbözőbb részeibe, hol kisebb- I térnék, egyszersmindenkorra betiltandó a

az

csábitó elővétellel üzérkedő

Az első 4 mm. ra,

Ez a búza elővétel pedig legalább is 
károsabb, mint a korlátlan korcsmái hitel.

A gabona elővétel Németországból ki­
tiltva csempésztetett át hazánkba s a 
gabonaüzlet legelső tekintélyei nyilatkoz­
tak oda, hogy ezen üzletág a gabona- 
kereskedés érdekében fölösleges; mert a 
magyar gabona-üzlet virágozni fog ezen­
túl is mint virágzott odáig, mig a gabona­
elővétel nem kezdte meg a kisgazdák 
közt áldatlan munkáját s virágozni fog 
akkor is, ha lelketlen spekulátorok nem 
fogják a termelő véres verejtékét, a 10—12 
frtos búzát potom 4—5 frtos árért előre 
összevásárolni.

Éppen ezért legalázatosabb kéréssel 
esedezünk a magas kormány és törvény­
hozó testülethez, miszerint a gabona-elő­
vételi üzlet, illetve a gabona uzsora mi­
előbbi meggátlásáról gondoskodni méltóz- 
tassanak.

nem

az
Határőrvidéken hivatalból

Bizalom a miniszterelnöknek. Bánffy bíró minisster- 
elnökhöz a következő biialmi nyilatkoaat érkesett Du>- 
patajról: Mai napon pírtért kelletünk Földváry Mihály 
országos képviselőnknek politikai magatartásáért bisnlmat 
szavazott, egyúttal üdvözli Nagy mé1 lóságodat eddigi 
működéséért és kéri, hogy az ország és nemzet igái 
érdekeit, nehéz órákban is, ismert erélyóvel, védj« meg.

A dunapatoii választókerület 
seabadelviipártjdnak értekezlet*.

Sopron város mai napon tartott kösgyülése Simon 
főispán elnöklete *Iatt tárgyalás alá vette Debreesen 
városának isrrert köriratát és szótöbbséggé! elhatárolta,hogy 
Bánfiy miniszterelnöknek és a kormánynak bizalmat ssavas.

Károlyi Tibor gróf lemondása. As a bir, mintha 
Károlyi Tibor gróf a főrendiházi elnökségről lemondani 
szándékoznék, teljesen alaptalan.

szállításezen
csupán

á fcMates eetiétiet 28 nkmiml

Szombat, január 28Nagybecskerek, 1899. XXVIII. évfolyam. 23 szám.

Seeriesetéségf tréflit
Hagy-Becskerek,

Zápolya-utcza 1-ső szám,
hová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.

SMÉzetdel Irak :
Egész évre 
Félévre - 
Negyedévre 
Egy hóra -

— Egyes szám ára 4 kr. —

----- 12 frt.
6 »

T. 3 »
i >

HirdetésekKiadóhivatal:
a kiadóhivatalban fogadtatnak el. 

Azonkívül az összes hirdetési 
irodákban.

Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek, Zápolya-utcza 1. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó félsz'lalá1 ok intézendők.

Telefon 21 szám.

L
Á i

Megjelenik
vasár és ünnepnapok kivételével 

mindennap esti 6 óráig.

POLITIKAI NAPILAP
Felelős szerkesztő : Dr. Brájjer Lajos.
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— Zene egylet Nagybecskerekee. Mint 
említettük zenészeink komoly 
azzal a gondolattal, hogy egyletté tömörülve áll­
janak
lósiiani a holnapi alaku!ó közgyűlés lesz hivatva, 
melyet a kaszinóban holnap (vasárnap) délelőtt 
11 órakor tartanak meg.

— Elhunyt alispán. Mák kai Fábián Ji 
nos, Abauj-Tornamegye alispánja — mint Kas­
sáról írják — tegnap reggel hosszas szenvedés 
után meghalt. Az elhunyt hosszú ideig volt a 
megye főjegyzője a hat év óta alispán. Tavaly 
egy vadászaton meghűlt s azóta folyton hiteges- 
kedett, mig végre megváltotta szenvedéseitől a 
halál, Temetése holnap less.

_ Karácsonyi Jenő gróf a magyar­
ságért. Mint fővárosi levelezőnk jelenti, Kará­
csonyi Jenő gróf v. b. t. t. a belügyminisz­
terrel egyetértöleg tízezer forint alapítványt tett 
a Felvidéki magyar közművelődési egyesületnél 
annak a Rezső trónörökös alapítványnak a ka­
mataiból, melyet a boldogult Karácsonyi Guido 
tett, még a tragikus véget ért felejthetetlen 
Rudolf királyfi születése alkalmával. Ennek 

alapítványi tökének 
most a F. M. K. E. részére a belügyminiszter 
tízezer forintot s leiratában meghatározta, hogy 

tízezer forint mint a gróf Karácsonyi család
jövedelmének felhasa* 

idő szerint

Sine qua non. foglalkoznakan
Budapest, január 28.

Múzsák szolgálatába. E tervetA béketárgyalásokban főszerepet játszó 
kiegyezési kérdés elintézése után még ma­
radt oly kérdés, mely nem involvál ugyan 
országos érdeket, de a melynek még 
lehet alárendelt fontosságot tulajdonítani 

melyen a bóketárgyalások mégis meg­
hiúsulhatnak. E kérdés az, vájjon meg* 
szavaztassék-e a Bánffy-kabinetnek 
egyezési provizórium és az 
vagy sem?

Az utolsó feltételek, melyek a disszi- 
densek utján az ellenzéki pártokhoz jutot­
tak, azt a követelést állítják fel, hogy 
javaslatokat meg kell szavazni még báró 
Bán0y miniszterelnöknek. Ezt a követe­
lést a szabadelvű part és a disszidensek 
egyformán támogatják és a korona is jóvá • 
hagyta. Állást foglalt e kérdésben a minisz­
tertanács is, mely ezt a feltételt szintén 
jóváhagyta egyhangúlag és kijelentette, 
hogy az conditio sine qua non. Oly fel­
tétel, melyet az ellenzékkel szemben ulti­
mátumképen fognak fel, melynek loyális 
teljesitésenélkül kompromisszumról és béke-
tárgyalásokról többé szó sem lehet. legbiztosabb *á oga

t u u tz-t-Saro « Sy» — Városi tisztviselők országos egyesü-Jellemzd az egyetértésre, mely a sza j lete páp4rói távirják: A városi tisztviselők
badelvli pártban uralsodis, hogy egyet en országos egyesületének megalakítása tárgyában j
hang sem akad, mely est az ultimátumot j f évi január hóra kilátásba helyezett országos — Á város lóállománya. Nsgybecskereken
teljes meggyőződésből magáévá nem tette i értekezlet', miután a mozgalom élén álló Kemény a lefolyt hét m vizsgálták meg a iáállományt, a 
volna, sőt inkább elégedetlenségre adott Béla, Pápa város jegyzője, hosszabb ideig bete ! m.kor hivatalosan konstatálták hogy városuuk- 

i ^ i f nem álli- geskedett, csak márczius hóban fog megtartatni. ; bán nincs beteg ló. így aztán február első nap-
volna okot, ha ezt a követelést nem am B hat4riaöröI aa öagzea városok tanácsit és ! jaiban már megérkezik Versecröl a fedeztető
tották volna fel a szükséges komolysággal tisstikarAt külön felhívás utján fogják értesi- i állomás, a mely itt marad őszig. Versecröl 8
és a szükséges nyomatékkal. Ennek a köte- tenJ-e Kemény Béla már felgyógyult és újait erő- I állami és egy bármin, Székesfehérvárról 1 bérmén
lességnek, melylyel úgy mágánaK, mint a ! vej végzi az egyesület előmunkálatait ; nevezi- ! érkezik,
szabadelvű pártnak tartozik, teljesen meg tesen dolgozik a kormány elé terjesztendő emlék­
ig felelt az utolsó minisztertanács és most iraton. As egyesület programjának főbb pontjai: 
a disszidensek dolga lesz e követelés komoly f tÍKtvi»a!«k h.l,«*in.k javítása, a k8«S«S»‘**

^ fZ elleDzé^ t é8é'6 , 1 Hx! ' ! dalmi bajainak megszüntetése mellett annak | emlékét a hálás utókor kegyelettel ülp meg.
zék dolga, annak komoly voltán kellőleg J kiaasakösl^so, hogy a városi köaigazgatás óa annak £rre vonatkozólag tegnap volt az értekezlet,
felfogni. : reformkérdéaeiben hallgassák meg ezt a teatüle melyeu elhatározták, hogy az ünnepélyt február

Ha az ellenzék, mint látszik, e kér- j tét is. Az egyesület \ özigazgatási tisztviselőket 4.^ £a július 4-én rendezik. Február 3 án a
désben nem engedne, akkor illetékes he- képző elméleti és gyakorlati szaktanfolyam léte- honvédemlókeí és a sirt kivilágítják. A csata 
Íven ez annak bizonyítékául fog szolgálni, | 3i*6t is M«U» programmjiba ftl«ía.do. évfordulóján, fsbruir 4 én pedig négy
hoírv az ellenzék bé^eszándékai caak szín- ; — Jegyzőválasztás Bániakról j d-mtik la rckviennt ta-tanak az eiese^ek lek . üdvéért,

leltek voltak S hogy a külső lepel kép i Púknak telefonon, hogy Szant-Jáuoaon ma ment a^ut.n a
mutató látszata alatt olyan valóság rejtő- : véSb9 báró Hauser Károly helyettes főszolgabíró j
zik, mely minden inkább lehet, mint az j tapintatos vezetése melleit a jegyzőválasztás. A
ország érdekeinek megóvása. | község egyhansu "bizalma ez alkalomból Dsmkó alkalmunk volt tapasztalai. A minap a fcereco

a- Alle.nvék é* a disszidensek emlé- Gézában^ az eddigi helyettesben összpoatosa t, Józaef-téren álldogált egv anyóka, töpörödött és 
kezzenek meg erről, ha hallani fogják, * ki szivélyes modorával, mindenkit megnyerő ráncos arcú Könyei Patakban fogytak s j,jgatott, 
hogy az említett feltételeket vagy elfő- előeékeoyeégével már eddig is teljes mértekben különösen, hajó. öltözött n abt lá o t ozeiedm. 
gadni, vagy elvetni kell Alku nincs e kiérdemelte a lakoséig szeretet. ’ Ilyenkor megnyílt aj,a pamszra ekkép:
kérdésben. Ettől függ a béketárgyalások 1 — Farsang A nagybecskereki munkás- j - Jaj I-t nőm mi tovö legyek. Szegény
sikerülése vagy meghiúsulása és ha e kér kéP*0 8^let febnL*r bó 11 én (szombaton) egym > gyermekem jaj . . . iaj . .
dóst az ellenzék tisztán személvesnek ie helyiségében az Ellmer-vendéglő ben tvncmula -
dóst az ellenzés tisztán személyesnek je 8ágot rendaz. A mulatságon produkálni fojU ;
lentené ki, még akkor is csak személyeket mag(,kat a belgrádi tamburások.
illető ellenkövetelésnek lehetne azt meg- Anvakőavvvezetők
jelölni abban a harcban, melynek eredete
és egész folyása mindig és bevallottan
magán viselte a személyes jelleget.

megva-

sem

azs a
kamataiból utalványozott

ki*a
indemnitás

ez a
alapítványa kezeltessék 
nálásánál a grófi család főjének — ez 
Karácsonyi Janő grófnak — helybenhagyása ki 
kéressék. A F. M. K. E. legközelebbi igazgató 
választmányi ülésén fogják as alapítványt tár- 

alapító tagok névsorába beiktatni a

— Nocker János hangversenye. A mi 
derék tenoristánk előnyösen külömbösike

nagy­
nevű kollegáitól. Először több a hangja, mint 
sok szeszélyes énekesnek, másodszor e.hisem 
mond le. Legyen az akár jótékony, akár köz- 
művelődési cél, egy kollegájának a hangversenye 
vagy egy szükebb körű Összejövetel, 
mindig ott van, ragyogtatja gyönyörű hangját, 
még pedig — s itt a harmadik előnyös különb­
ség - ingyen. Nccker tisztelői között — a ki

gyalni a ss
gróf Karácsonyi családot, mely ez alapítvány 
révén eddigelé a F. M. K, E. legnagyobb ala 
pitójává lett. A felvidéken különben igen nagy 
lelkesedéssel fogadták a nagy alapítvány hírét, 
mely megerősítette a közvéleményben 

ggyősödést, hogy a F. M. K E uj 
kedése a szerencsés fejlődésnek és virágzásnál

Nocker

azt a
szervez - ne tartoznék közéjük, a ki szereti a szép éneket — 

mozgalom indult meg, hogy a derék tenorista 
javára hangversenyt rendesnek, melyen a város 
legelőkelőbb műkedvelői vesznek részt. A hang­
versenyt február elején a kaszinóban tartják m=g.

mo

— A vízaknai csata ötvenéves évfordu­
lója. A kolozsvári országos történelmi ereklya- 
muzeum igazgatós'-ga mv-g Imát indított, hogy 
Vízaknán 1849. február 4-én elesett honvédek

— Koldusfogás. A modern koldusok mo­
dern eszközökkel hatnak a közönségre, mint azt

A sétáló, kit as anyóka óvatosam követett, 
rendesen visszafordult s megkérdezte :

— Mi baj anyó ?
— Jaj, a kis iányom meghalt, nem tudom 

eltemetni . . . aiics pénzein koporsóra.

Megiiietödve az eseten, némely ember adott 
egy pár hatost a jajgató asszonynak, ki gyorsan 
elsietett s néhány perc múlva a tér ellenkező 
oldalán hangzott fel a kiáltás :

A gyermekem . . . egy krajcár sincs a 
háznál . . . temetés.

. Ő-i

házassági frigyek legtöbbjei . 
farsang idején kötik, mi által az anyákon} v-
Vözatőknek ekkor akad legtöbb alkaímux «rra, ,

gukra öítsés. A ; 
hivatalban

szokás szerint

hogy a hivatalos jelvényt 
nagybeeakereki városi anyakönyvi

kevesebb, mint 20 házaspár 
ha hozzávesszük

ma

HÍREK. mostanában nem
hirdetési határideje jár le

ki­csekély számát, kik aTájékoztató.
Január 29. A t. fa. é. v. alkalmazottak takarékegyle­

tének közgyűlése.
Január 29. Zichyfalvi takarék és hitelegylet höz-

még azoknak nem 
hirdetés alól felmentetik magukat, hát eiőre- 

idei farsangon bö srüretja less; a
mit ér

I'ymódon csinos ossz gre tett sse^t as élel­
mes asszony asnr>p.láthatólag az

mi anyakönyvveicetdinknsk. Csakhogy 
ez a szüret „stóla" nélkül!

__ a főldmivelésügyi miaiszter pálya- 
diiai. A főldmivelésügyi miniszter pályadíjai 
kitűzése mellett pályázatom tett sö.zé. egy oly 
műre a mely a borértókedtő szövetkezetek és 
pincsegyietek alakításának legcílsaarübb mód 

nézve tervezetül szolgáljon. A pályázati

gyűlése.
Január 29. Perlaszi takarékpénztár közgyűlése. 
Január 29. Zene-egyesület megalakulása.
Jan. 29. Kerékpáregylet közgyűlése.
Február 1. Dominó-estély.
Február 1. Nagybecskerefei takarékpénzt, közgy. 
Február 2. Mődosi takarékpénztár közgyűlése. 
Február 2. Nagybecskereki Népbank közgyűlése. 
Febr. 4- Torontálmegyei tak. és hitelbank közgyűlése 
Február 6. Antalfalvi takarékpénztár közgyűlése. 
Febr. 12. A nagybecskereki önkéntes tűzöl tó-ervlat 

közgyűlése.

Másnap ugyancsak fenti módon próbálta: 
hangolni embertársait részvétre. Elkeadta hát

ma leitkétségbeesett horgon egy ciliad rn a 1 
— Oh jaj, a gyermekem . . *
As ur visszafordult s rövidsa C53S eiofit

mondott :
jára
idő leteltére tiz pályamű érkezett ba, a melyek 

gbit’álására a főldmivelésügyi miniszter Dobo- 
kay L»jos miniszteri tanácsos országos borászati 
kormánybiztos elnöklete alatt biráló bizottságot 
küldött ki, melynek tagjaivá a minisster saját 
szakközegein kívül Ágoston József országgyűlési 
képviselőt, Förster Gézát, ez 0 saágoa m gvar 
gazdasági egyesület igazgatóját és Hajós Józsefet, 

Országos központi hitelszövetkezet aSelcökét 
n :ve?.te ki. Ez a bizottság a legközelebbi napok 
bán megkezdi a beérkezett pályaművek bírálatát 
fi azt öt hat hét alatt előreláthatólag be fogja 
ft-jetni, a mikor aztá" a főldmivelésügyi minisz 
tér a kitűzött pályadij odaítélési 
rozni fog.

— Már megint megha t a gy;ire

Az asszony, a
létezett gy^r

kÍQísk es a kereretforrása 
mekhalálból haazont

Febr. 13. Közig. biz. ülése.
Február 14. Kerékpárosok vig estélye.
Febr. 18. Könyvnyomdászok táncestélye a kaszinóban.

me
(t. i.
húzni), hirtelen eltűnt.

- - Emlékmű Jézusnak. Nagy mozgalom 
indul római körökben, hogy a Megváltó tisztele­
tére az évszázad fordulóján jubileumi ünnepség 
rendestossák, a mely a megváltás jubileumi ün- 

volna. A kolumbiai köstár^aság tanácsa e 
ötletéből elhatározta, hogy Santa Fédí Bogo-

nem
A gőz- és kádfürdő mindennap reggeli e órától 

esti 7 óráig nyitva van; hölgyek részére kedden csü­
törtökön és pénteken d. u. 5 éráig; ngjan„ón nH_ 
pokon ‘/,6-tól 8 óráig este urak részére is.

— Uj távbeszélő állomások. A kereske­
delmi miniszter Torontálváraegyében Almás 
Bresztovácz, Dolova, Franzfeld, Giogoa, Herta- 
lendyfalv», Homolicz és Szt.rcaova postahiva 
taloknál azokkal egyesitett távbeszélő hivatalokat 
rendeztetett be, melyek állami és magán-iávira- 
tok kezelésével is foglalkoznak.

as
mp a 
terv
iában államköltségen állíttat emlékművet & kate­
dráiéban. Es as emlékma hirdesse a kolumbiaiak 
háláját Jézusa iránt lefolyt évszázad alatt élvezett 

í jótéteményeiért.
iránt hatá
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— Eltoloncolt memzetiségl szerkesztő.
Sseibadháról jentik: Szabadkán nemrég egy fel- 
tÜBÖi*külsejtkjés viselkedésű férfi vonta magéra 
a rendőrség figyelmét, aki nap-nap után csinálta 
n botrányokat. As illető úriembert Belső o vicc
Milutinnak hívták, és a* ottani Bacsvanin Cimü Kegyelem tisztelt névsorból kimaradt és kimaradandó
saerb lapnak volt segédszerkesztője. — Moatm hölgyeim. Szidják a bálbisottságot. A rendezők többen 
est ae úri embert a rendőrség Szabadkáról el-? 
toloneolía, nemcsak botrányos magaviseleté, ha­
nem--még egyéniségének^ gyanús volta m att is.
— ~£«Ééa ember hajdan a Stráeaa oimü lapnak 
volt a munkatársa, amelynek szerkesztője Jovica 
volt. Utóbb Sserajevoban, majd Belgrádban kém- 
■zolgálatokat teljesített, míg végre a jó sorsa 
Szabadkára hozta. Ott azonban, úgy látásik, 
vajmi hamar utólérte sorsa, mert kényseerbucsut 
vett Ssbbadkáéól.

apró fülkéiben legszebb költeményeit. Ki érne rá ilyenkor 
a szegény báli-tudósítót kisegíteni zavarából és ellenőrizni, 
hogy a maga neve ki ne maradjon a névsorból.

Azért hát, ha valakire az istenek nagyon haragnsznak, 
akkor bizonyosan báli-tudóéi tót fabrikálnak belőle.

A Zichy—Grflnmnnn-párbaJ.
Budapest, jan. 28. (A „Tőrön tál“ 

eredeti távirata.) Zichy Ferraris Manó 
g óf a napokban szóvita folytán valóságos 
verekedést rögtönzött a főváros egyik leg­
népesebb utcáján Grünmann kereskedő­
vel. A dolognak hosszas tárgyalások után 
párbaj lett a vége s az ellenfelek ma 
találkoztak pisztolylyal a kezükben. A 
felek egyszer-egyszer lőttek, de egyikük 
sem talált

vannak, mint a báli-tudósítók. Kevesebb esik egy-egyre 
az önök szörnyű átkából. Carolus.

Táviratok.
Országgyűlés

(A képviselőház ülése január 38-án.) A Dreyfue-őgry.
Budapest, január 28. (A „Tor ont ál“ 

eredeti. távirata.) Páriából jelentik: Hir 
szerint a kormány törvényjavaslaton dol­
gozik, mely szerint a Dreyfns-Ugy vétessék 
el a büntető-tanácstól és tétessék át a 
semmitőszék egyesült tanácsához.

Budapest, jan. 28 (A „Tor ont ál“ 
eredeti távirata.) A revízió híveinek tegnapi 
gyűlése után támadt verekedésben 30 em­
ber sebesült meg, köztük több súlyosan.

— Ne bántsd az újságírót. Pár nappal ; OQ /A m
eselőtt történt, hogy a Fővárosi Szegény-gyermek- ■ Budapest, jan. do. (A »1 orontál
Egyiét választmányi ülése után dr. Gró»» Sándor/ j, eredeti távirata.) A képviselőházban az 
ae egylet volt elnöke, ae utcán ineultélta Löw ; ellenzék még ma is folytatta a technikai 
Desfő hírlapírót, árért, mert bb egyletben tői tént : obstrukcidt a névszerinti szavazásokkal, 
visszaéléseket lapjában napokon át ismertette.
Löw Dezső a* esetet följelentette a VII. kér. 
kapitányságnál, a hol Sajó Sándor kapitány előtt 
tegnap" volt & tárgyalás. Kihallgatták a vádlottat, 
a panaszost és a tanukat Egyórai tárgyalás után 
a kapitány kih rdeVe az j<óM*t, a mely szerint 
dr. Q-óse Sándort a kihágáai rendelet 75. § a 
alapján Ö c api elzárásra s ezenfelül 
60 forint pénzbüntetésre Ítélte. A*
Ítélet indokolásában súlyosbító körülménynek 
vették az előre megfontolt szándékot, továbbá 
azt a körülményt, hogy dr. Grós» a támadó 
cikkekért, ha **ok csakugyan rágalmakat tártai- 
marnak, — az illetékes hatóságnál kereshetett 
volna elégtételt.

Széli Kálmán miniszterelnöksége.
Budapest, jan. 28. (A „Toron tál“ 

eredeti távirat».) Széli Kálmán Bécsben 
hir szerint kijelentette, hogy nem vállalja el 
a miniszterelnökséget.

Budapesti gabonatőzsde.A helyzet.
Budapest, jannár 28. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) A disszidensek ma délben 
adták át az ellenzék válaszát a kormány 
propozicióira Széli Kálmán jelenlétében 
Bánffy báró miniszterelnöknek, továbbá

I Lukács és Fejérváry báró minisztereknek.
Nagybsoskersk, január 28. ; Mint az O É. értesül, ezen válasz sem

istenok haragszanak, annak tollat nyomnak tekinthető még Ili ti m&tn innak 8 a^tárgya- 
a markába és megteszik báli tudósítónak. lások valószinüleg átnyúlnak a jövő hétre.

Lehet es a saerenesétlen fráter a világ legszeretette- ^ disszidensek, nevezetesen Széli Kálmán
méltóbb embere, egy farsang után több less az ellensége, bjzton reméHk, hogy sikerülni fog az
mint most Bánffyn.k van I ellenzéket további engedményre bírni.

És Bánffy báró még csak kiegyeshetik az ellen- . e ... , ,
■égéivel, de egy béli tudósító soha, mert annak asszonyok Az mdemmt«8 megszavazásának követel­
sz ellenségei. Aki pedig asszonyokat lázit boldogtalan ményétől, melyet z ellenzék csak a jövő 
fejére, az vagy uj fejet csináltasson magának, vagy kabinetnek akar megszavazni, a szabad-
rsgaszssou álssakált és ngy já-jon embertársai között.

De tulajdoképpen miért is haragszanak a nők a báli 
tudósítókra? Hát tulajdonképpen semmiért azaz, hogy nagy

Budapest, 1899. január 28.

A készáruüzlflt hivatalos árjegyzései :

100 kilogr. 100 kilogr.
áraáraBúza

írttól | fitt*írttól | írtig

Egy báli tudósító keservei. 78 i 10.80 
78 10.40
78 10.40
78 10.60

10.60
10.70
10.66

Bánsági 
Tisza vidéki 
Pestvidéki 
BácskaiAkire az

kilós
8.10ROZS aj elsőrendű

,, „ másodrendű
Árpa „ takarmány

„ égetni való 
„ sörfőzésre való

Tengeri ó bánsági
„ „ másnemű

70—79
8.00!
6.4»60-62

69—64
64-66
89—41

7.60
8.6019

Zab 6.06
6.60
6.60

I elvüpárt semmi körülmények között sem 
áll el. Határidő-üzlet.

Ez érthető is, mert lehetséges volna, 
ha Bánffy a?, indemnitás biztosítása 
nélkül lépne vissza, hogy vád alá 
helyeztetnék. Ezen eshetőséget a kor­
mánypárt érthető módon kizártnak szeretné 
tudni. A szabadelvű párton azt is kíván­
ják, hogy a házszabályok revíziója még 
szintén Bánffy miniszterelnöksége alatt 
történjék meg A garanciák kérdésének, 
ha nem is ejtette el, de nem tulajdonítja 
már a régi jelentőséget az ellenzék. As Repce augusztusra . . .
a felmerült kivánalom, hogy a jövendő 
miniszterelnök garanciát vállaljon, telje- 

keresztülvihetetlen, mert ezen köve­
telés, bárhogy is vessék-hányják, csak 

korona jogát szorítaná meg. Miután 
pedig Széli Kálmánnak a tárgyalásé 
kon való részvételének jellege már kitűnt 
és világos lett, hogy a tárgyalásokban 
való közreműködésre; ő Felségétől nyert 
felhatalmazást, — agy már ezért is nyomós 
garancia van arra nézve, hogy a kompro 
misszum- határozatok törvényszerűen lesz 
nek keresztülhajtva. Mindenesetre azonban 
beletelik néhány napba, mig a pourparier-k 
er dményre vezetnek.

Budapest, január 28. (A nagybecskeraki 
Lloyd-társnlat távirata.) Búzában a kínálat 
ée vételkedv élénk, forgalom 13.000 mm., 
az árak 5 krral estek. Köttetett:
Búza márciusra . .

„ áprilisra . . .
Tengeri májusra . .
Zab márciusra . . .

dologért.
Álért, mert ai Olgák kifogásolják, hogy ha as 

Arán-ka nevéhes hosiábigygyeezti a kicsinyítő, becéiő 
„ka“ szócskát és nem írják az Arankát egyszerűen Aran-nak, 
miért nem írják ai Olgát OJgácsk&nak és a Máriát 
líiriácsktnak. . . 968— 969

. . 9-51— 9-62
. . 4-87— 4-89
. , 5-87— 5-89

. 12*05—12 15

Ez azonban a legkisebb sérelem.
A gyilkosságnál öregebb hiba azonban az, ha vélet­

lenül egy hálózó angyal neve kimarad a báli névsorból.
Ez aztán megbocsáthatlan egy hiba.
Annak az angyalnak a családja, aki kimaradt a báli 

refersdából, az meggyülőli azt a szegény báli tudósítót a 
„vecdetta“ vórgyülöletével. Csakhamar kisütik aztán az 
ilyen szerencsétlen báli tudósítóról, hogy hiszen ez az 
ember tulajdonképpen törvénytelen gyerek, akinek, az apját 
leütötte a hajókötél, az anyja pedig egy közönséges mosónő 
volt, aki éjszakai munkában meghűlt és a mosótok nő 
mellett halt meg.

Hasztalan mondaná el aztán az ilyen árva báli 
tudósító, hogy ö nem oka semminek. Hasstalan mondaná, 
hogy: kérem szeretettel, hiszen a rendezőség állítja össze 
a névsort, az felelős érte, ha kimarad valaki a névsorból, 
aa állítja össze a névsort, az mondja meg nekünk szegény 
báli tudósítóknak, hogy hány pár táncolta a négyeseket.

Hasztalan. A bűnbak mégis csak a báli tudósító, 
akinek a kösaöaését nem fogadják 
kőaben szidnak a mamák, a kiknek általában azt kívánják 
hegyen és völgyön, hogy legyen nekik háromszáz házuk, 
minden házukban ötven szobájuk, minden szobájukban egy- 
egy ágyuk és feküdj »nek mind a háromszáz ház mind az 
ötven szobájának minden ágyában ötven napig fogfájásban.

Hyen gyűlölt alakok a báli tudósítók, akik nem 
tudnak szabadulni a nők átka alól, mert ameddig bál és 
ideges báli-rendesőség less, addig bizonyosan less olyan 

éz olyan leány akinek a neve kimarad a lapból.
Ezt esek úgy lehetne megakadályozni, ha szőnőra 

közben fölolvazná a rendezőség a jelenlevő és följegyzett 
hölgyek névsorát.

Csakhogy a ssflnóra alatt mással vannak elfoglalva 
a hölgyek. Ámor ilyenkor szövi a bálterem és a buffet

VASUT-ÜGYEK.Ben

M. kir. államvasutak.167.646/C.-IV/98. szám.a

Uj személy- és podgyász-díjszabás életbe­
léptetése a pancsova—petrovoszellói h. é.

vasúton.
A m.i kir. államvasutak igazgatóságától 

nyert értesülés sserint a pancsova—petrovoszellói 
h. é. vasúton 1899. évi február hó 1-éu 
némileg felemelt uj személy és podgyáeedijesa- 
bás lép életbe, melylyel a megnyitás napján 
életbelépett dijsaabás érvényen kívül, helyestetik.

Esen dijssabás a m. kir. államvasutak 
díjszabás elárusító irodájában (Budapest, Caen- 
gery utca 33.) 10 krért kapható.

Budapest, 1898. december hó 2-án.

As igazgatóság.
dtyaztatik.)

lányok, akit kávézás

Budapest, január 28. (A „Torontál“ 
eredeti* távirat*. Feladatott d. u. 3 óra 35 
perckor.) Az ellenzéki delegátusok és Széli 
Kálmán között a garanciára nézve most 
folynak a tárgyalások. Szó 
Széli mint királyi megbízott Írja 
paktumot, más hir szerint a parlamentben 
történnék erre nézve megfelelő nyilatkozás.

van róla, hogy 
alá a

(Utánnyomás

valamint fekete, fehér és színes Henneberg-selyem 46 krtól
14 frt 65 krig méterenként — sima, csikós, kockázott, mintázott 
és dumáéit stb. (mintegy 940 különböző fajta és 9000 különböző 
szín és árnyalatban stb.)
Ruhák s blousokra a< gyárból! Privát-fogyasztóknak 

póstabén, vámmentesen s házhoz száNitva. 
Minták postafordultával.

Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó

Selyem báliszövetek 45 m
14 frt 65 krig méterenként — saját gyáraimból —

Henneberg G. selyemgyárai, Zürichben
(os. ős kir. udvari ea&llitó.)

Magyar levelezés.

99/IV-6.1

1899, jmnnár 88. Torontói
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7.96
6.10
6.70
7.70
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6.66
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Hirdetmény.
A nagyméltóságu földmiveléstigyi m. j 

kir. minisztérium az 1898 évi december ; 
hó 14 én kelt 79596/VI/1898. számú ren- j
deleiével a Toron tá i-E rzsébet lakon :

épületneklétesitendő kisdedóvoda 
belyreáMitasát 8648 frt 17 kr. összeg 
erejéig engedélyezte.

A fentemlitett munkálatok foganato­
sításának biztosítása céljából az 1899. évi j 
február hó !8-ik napjának 10 órájára
a n»gybecskereki m. kir. államépitészeti 
hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati j 

versenytárgyalás hirdettetik.
A versenyezni óhajtók felhivatnak, | 

hogy a fentebbi munkálat végrehajtó j 
sának elvállalására vonatkozó, az enge- j 
délyezett költség után számítandó s a rész | 
letes feltételekben előirt 5"/0-nyi bánat- i 
pénzzel ellátott zárt ajánlataikat kitűzött 
nap 10 órájáig a nevezett hivatalhoz 
annyival inkább igyekezzenek beadni, mi- j 
vei a későbben érkezettek figyelembe nem 
fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó ! 
műszaki művelet és részletes

Pénztári forgalom
Bevétel: 1,267.775 frt 35 kr. Kiadás: 1,265.950 frt 20 kr.

»*-»•< «<
ZÁRMÉRLEG.Vagyon. Teher.
frt I kr. frt___ i kr.

Pénzkészlet 1898. év végén 
Váltóállomány . .
Giró-számla..............................
Részvény-számla
Folyó-számla............................
Községi kölcsön
Leltári érték . . . .

182515 
173065 — 

26494 
536 — 

8486 36 
7775 43 
329 17 

19228205

10000 — 
15825 — 

400 — 
65485 — 
96729 04 
3843 01

19228205

NYERESÉG- és VESZTESÉG-SZÁMLA.feltételek a Tartozik. Követel.
nevezett m. kir államé itészeti hivatalnál frt kr.
a rendes hivatalos órákban naponkint 
megtekinthe ők. Kamatokban..............................

Váltókiállitási illeték . .
Megtérült üzleti költség . .

4579 42 
701 48Kelt Nagy-Becsfeereken, 1899. jan

4426 53hó 18-án.
661 89 
442 67 

1500 - 
132 79 

25 53 
13 11 

622 - 
3843 01

M kir. államépitészeti hivatal.

16948 43

Kelt Bégaszentgyörgyön, 1898. évi deczember 31-én.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Orsó Gáspár m. p. 
Ortner Miklós

Kreczul Milivoj m. p. 
Luts Josef m. p.

Zachariás Franz m. 
Torna Balyacz m. p.

Carl Adler m. p. 
Nikola Kapity m. p.

Ezen zármérleg, nyeremény- és veszteség-számla az üzleti könyvekkel össze- 
hasonlittatván, a pénztár megfelelően megvizsgáltatván, az utóbbi rendben levőnek, 

könyvek pedig helyesen, a törvény szerint vezetetteknek, úgy jelen zármérleggel, 
mint nyereség- és veszteség-számlával megegyezőnek találtattak.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

P-
m. p.

a

A nagybecakereki önk. tüzoltó-teaetttlet 
parancsnokságától. Schönherr Mátyás m. p. Grósz György m. p. 

elnök.
Kohn Samu m. p.

Meghívó. 1. kgy./3—1899. sz.
Felolvastatott, átvizsgáltatott és mint helyes egész terjedelmében egyhangúlag 
tatott. Egyben a 3843 frt 01 kr. tiszta nyereményből 389 frt 01 krnak a tar- 

tület 1899 évi február hó 2-én d. U. 3 órakor talékalaphoz való csatolása, 200 írtnak az esetleges veszteségek fedezésére szolgáló 
a városház nagytermében ez évi | külön tartalék-alap javára, 2504 írtnak a községi pénztárba való átvezetése, végre

750 írtnak az igazgató, biró, községi jegyző, könyvelő, pénzszedő, 6 igazgatósági 
tag és kezelő és segédszemélyzet jutalmazására fordítani határoztatott.

Kelt Bégaszentgyörgyön, a község képviselőtestületének 1899. évi január hó 21-én 
tartott közgyűléséből.

Orsó Gáspár m. p., községi jegyző.

A nagybecskereki önkéntes tüzoltó-tes-

■

rendes Uzgjülését i
tsrtja, melyre a tisztelt működő, valamint 
pártoló tagok ezennel meghivatnak.

Kreczul Miltvoj m. p., községi bíró.Tárgy:
I. Az 1898. évi számadás tárgyalása.
II. Az 1899. évi költségvetés tár-

Hiteles tették:
Heinrich Rausch Brankov Velimir

községi képviselők.
m. p., m. p.,gyalása.

117—MIII. 8 választmányi tag választása
egy évre.

IV. Esetleges indítványok.
Nagy becskereken, 1899. évi január 

hó 21 én. -1;RICHTER-féle HORGOMY-PÁIi-EXPELLEH96-3.3

Rónay Jenő,Pflok Nándor, Linimentum C&psici compos
nJm« % id5 megpróbálásának, mert már több mini 30 óv

nem titkos szer, hanem igaz. népszerű háziszer, melynek egy háztartásban sem 
kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. es 1 frt. üvegenként! árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél 
Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több ki- 
sebbertekü utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden 
egyes üveget Horgony“ védjegy és Richter czégjegyzós nélkül mint nem va­
lódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. e-, I1X, csász. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT (Thüringia).

Raktár: Benkcvich Mihály gyógyszertára N.-Becskerek.

i rtitkár. elnök.

Á

Hirdetések nafelvétetnek

e lap kiadóhivatalában. !
8—40.17
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Alaptőke.................................
Tartalékalap............................
Különleges tartalékalap . .
Visszleszámitolt váltók . .
Betétek és tőkésített kamat 
Tiszta nyeremény . . . .

16282
417
248

i

Torontói. 1899. január 28.

16948 43

frt | kr.

Visszleszámitol. váltó kamat 
Állami adóban . . . . . 
Kifizetett és tőkésit, kamat 
Üzleti költségek . . . .
Betét-kamat-adó........................
Tisztviselők fizetése . .
Községi pótadó........................
Iskola-adó..............................
5°/0 leltár leírás .
Községi földmegváltás 
Tiszta nyeremény .
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67
11760

440
67

42157177

Összeg

200
20000

715
124916

3889
7166

290

Jövedelmek

Nyereség érczpénzen és szelvényen
Váltó-kamat .......................................................
Kötvény-kamat...........................................
Zálog-kamat.................................................

157177 42

25
42

1680
738

3507
395

1870
350
372

3352
12336 2912336 I 29

Összeg

40000
71491
36151

1026
5155
3352

XjGlt (il • • • • «eeeeeoe*

Részvénytöke be nem fizetett 50% • .
Előlegek értékpapírokra............................
Váltó-tárcza ..................................................
Pénzkészlet......................*...........................
Kötvények...........................................................
3 adós.................................................................

Részvénytőke......................................................
Betétek.................................................................
Visszleszámitolás.................................................
Átmeneti kamatok . .................................
Tartalékalap...................... . . . „ .
Jövedelem a közgyűlés rendelkezésére ,

Veszteség- és nyereség-számla.

A felügyelő-bizottság jelentése.
Hivatkozással az 1875. évi XXXVIII. t. ez 195. §-ára és az alapszabályaink 76. § ára, van szerencsénk jelentésün­

ket következőkben előterjeszteni. A lefolyt üzletév folyamán általunk foganatosított rovancsolások alkalmával a könyvek, érté­
kek és az üzletvezetés tökéletes voltáról magunknak meggyőződést szereztünk. Az 1898. évi zárszámadásokat megvizsgáltuk, 
azoknak tételeit a fő- és mellékkönyvekkel, valamint a meglevő értékekkel összehasonlítottuk és tökéletesen megegyezőknek és 
rendben találtuk. ■

A tiszta jövedelem felosztását az igazgatóság tervezetével megegyezően következőképen ajánljuk: az 1898. évi 7. számú 
szelvény f é. február 27-től kezdve 5 írttal, összesen 400 drb szelvény után 2000 írttal váltassák be, az igazgatóság tisztelet- 
dija 335 frt 25 krraí, a felügyelő-bizottságé 167 frt 63 krral állapíttassanak meg, a még fennmaradó 849 frt 66 kr. pedig rend­
kívüli hozzáutalásként csatoltassék a tartalékalaphoz.

Kérjük az 1898. évi zárszámadásokat ióváhagvni és az 1898. évre az igazgatóság és felügyelő-bizottságnak a fel­
mentvényt megszavazni.

Nagy-Komlóson, 1899. január 22-én.

AjvaSZ DllSán s. k., felügy. bizotts. tag.
Holzinger Lajos s. k., felügy, bizotts. tag.

Gruber Frigyes s. k., felügy. bizotts tag. 
Stehly István s. k,, felügy. bizotts. tag.

Dr. Klein Mihály s. k., elnök.

Nagy-Komlóson, 1898. december hó 31-én.

Terhek

Leírás a leltárból.................................................
Könyvek és nyomtatványok leirása . . .
Fizetések ..................................................................
Adók............................................................ ..... .
Betét kamatok.......................................................
Kezelési költségek............................................
Visszleszámitolási kamat .......
Tőkekamat adó..................................................
Tartalékalaphoz..................................................
Jövedelem a közgyűlés rendelkezésére . .

1899. évi február hé 26-án délelőtt 10 órakor
7ir

az intézet helyiségében

T«te$>'

kJ

tartja, melyre a t. ez. részvényesek ezennel meghivatnak.

GrÓSZ János s. k., könyvelő. Sajó Lajos s. k., vezérigazgató. Hoffmann György s. k., pénztáros.

ÖsszegÖsszegv » m y o ü Teher

NAPIREND:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésének, valamint
2. A nyereség felosztása iránti határozathozatal és

az 1898. évi zárszámadás előterjesztése, 
az igazgatóság és fel ügyel ő-bizottság részére a felment vény

3. A tisztviselők fizetéseinek megállapítása
4. A be nem fizetett részvénytőke 2%-ának bevonása tárgyában hozandó határozat.
5. Az elnök és felügyelő-bizottság választása.
6 Netáni indítványok az alapszabályok 61. §-a értelmében.

Ä25 elnökség.
------------------------------------

„Nagykomlósi Népbank mint részvénytársaság“A

megadása.

54. §. Részvényesek, kik szavazati jogukkal élni kívánnak, kötelesek a közgyűlés összeülte előtt legalább 2 nappal 
részvényeiket a még le nem járt szelvényekkel együtt téritvény mellett, a társasági pénztárnál letéteménvezni. Azoknak, kik 
szavazati jogukat igazolták, a részvények és utánok járó szavazatok számának megjelölésével, igazoló jegyek adatnak ki.

CJ

Meri e g-s z. á ni 1 a.

1899. január 28. i uroníái.
i
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február hó 8. napjának délelőtti 9 órája H-
tűzetik, a mikor a biróiiag lefoglalt
bútorok a legtöbbet Ígérőnek készpénz- íoe—ss
fizetés mellett, szükség esetén becsáron Vers enytárgyalási hirdetmény
alul is el fognak adatni. J *

Fel hivatnak mindazok, kik az elár- A törvény hatóságilag jóváhagyott 42
veiezendő ingóságok vételárából a végre- k&Y- 1418/189d. számú képviselőtestületi 
hajtató követelését megelőző kielégítéshez határozattal a Farkasdi községi uj 
jogot tartanak, a mennyiben részükre a iskola udvarában egy 2 iskolai és 2 
foglalás korábban eszközöltetett volna és ez tanítói fasz in, 2 istálló és megfelelő 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tü j f‘ 1 o s e 11 bői álló melléképületnek a 
nik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az ár- felépítése, valamint az egész iskolai 
verés megkezdéséig aluürt kiküldöttnél belsőségnek a bekerítése és az e 
Írásban b adni, vagy pedig szóval beje- körüli járda téglaburkolattal 
lenteni el ne mulasszák, mert különben kikövezése határozatván el. 
csak a vételár fölöslegére fognak utaltatni. Az ezzel kapcsolt munkálatokra, még

I. A n elléképületre összesen 2517 írt

Farkasd község elöljárósága.

való

pedig:Kelt Nagy becs k ere k en, 1899. évi jan. 
hó 22- napján.

78 kr.Símonlch Zsigmond,
kir. bírósági végrehajtó ÍI. A bekerítés és téglaburkolattal 

1027 írt 13 kr. van előirány
Ezen munkálatok foganatosításának 

biztosítása céljából folyó 1899. évi február 
hó 12.

ózva.TorontálvármegT* nagyltikindai járás 
fós*oigabirájátói.

788. kőiig. szám. 1899. 118-2.1
, ^ 1# B ^ , napjának délelőtti 10 órájára Far-

* J ÓSKIit! híraetrneoy. kasd községházánál tartandó zárt ajánlati 
A lemondás folytán megüresedett verseny tárgy alás hirdettetik 

Tisza Hegyes (Torontál megye). köz- A versenyezni óhajtók felhivatnak,
'I AIIÁ8 választás u ján be- hogy fentebbi munkálatok végrehajtásá- 

töliendő lévén, felszólittatnak mindazok, nak elvállalására vonatkozó az előirányzott 
kik ezen állást elnyerni őhajtják, hogy összeg után számítandó s a részletes fel­
törvényes minősítésüket és eddigi alkal- tételekben előirt 5% bánatpénzzel ellátott 
maztatásukat igazoló okmányokkal felsze- sajátkezüleg aláirt zárt ajánlataikat és 
reit kérvényüket 1899. évi február hó pedig külön a melléképületre és külön a 
<íO ig küldjék a nagykikindai szolgabirói kerités és burkolatra, kitűzött nap dél- 
hivatalhoz. előtti 9 órájáig a községi elöljárósághoz

annyival is inkább igyekezzenek beadni, 
mivel a későbben érkezettek figyelembe 
nem fognak vétetni.

Az évi javadalmazás 650 frt készpénz- 
fizetés, 50 frt utiátalány, 200 □ öl házi­
kert haszonélvezete A szükségletnek meg­
felelő kőszén, tűzifa és szalma. Négy 
szobából és megfelelő mellékhelyiségekből 
állő szabad lakás. A járáson kívüli utazá­
sokéit nyugdij és útiköltség. Magánmun­
kálatokért megállapított munkadijak. Állami 
anyakönyvvezetővé leendő kineveztetés 
esetén 80 frt tiszteletdij.

Nagy-Kikindán, 1899. évi január hó

A kellő bánatpénzzel el nem látott 
vagy hiányosan kiállított ajánlatok a 
versenyezésből kizáratnak. A szóban forgó 
munkálatokra vonatkozó műszaki művelet 
és részletes feltételek a községi elöljáró­
ságnál a rendes hivatalos órákban napon­
kint megtekinthetők.

Kelt Farkasdon, 1899. évi január26 dikán.
hó 10-én.ti r ó b B I a,

főszolgabíró. Az elöljáróság.
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készítményei& mpl§| gyengék és betegeknek.B, íj
> V Ilii

SMS EÄ ’ém

IL ff Jí no«
sűrített maláta kivonata.

Hoff JánosII ff .1 ÜlO*
maláta egészségi itaía.

Általános elgyengülést! I az alhasi Tüdőba'oknál, gégehurutnál, ugy- 
szervek rendellenes működésénél, mint idült köhögésnél; főleg a gyer- 
m II- és gyomorbantaimaknál, nem-: mekek légzési szerveinek megbete- 
különben a lábadozóknak legjobban 1 gedésénél a legjobb sikerrel alkal- 
bevált és legjobb izü erősítő szere, maztatik. Ize nagyon kellemes.

Egy palaczk ára 75 kr. — Öt Egy üveg ára I frt. — Öt üveg 
palaczk bérmentve 3.75 kr. bérmentve 5 frt.

Hoff János
maláta egészségi csokoládéja maláta-kivonat mell ozukorkái.

Köhögésnél, rekedtségnél, elnyál- 
idegességnél, álmatlanságnál, étvágy- kásodásnál, főleg tüdöhurutnál utól- 
talanságnál kitünően bevált. Rend- éheden hatású. A valódi maláta
k.vul Jó ,zu é. tápláló Gyenge nélkttl tet8zéa ez6ricti mennyisé 
gyermekek igen jó eredménynyel ben lehet használni 
használják. Egy dobos ára 10 kr., egy

Egy csomag ára I frt. aacskó 30 kr.

Gyengeségnél, vérszegénységnél,

zavar

Tíz éve, vagy már régibb idő óta Csodálatos volt maláta kivonat mell 
czukorkáinak hatása makacs köhögésem 
ellen. Zedlitz-Neu áirch lovag, Waldenburg.

Gznkorkái feleségem köhögésén és 
aathmatikus bántál main kitünően segítenek.

Busch plébános, Weischüt*.

Maláta kivonat készítményei valóban 
használom az On maláta egészségi sörét jó és hatásos szerek. Küldjön tehát ismét 
és egyéb nialata készítményeit. Ezek az 6 üveg maláta kivonatot, 1 font maláta 
egyedüli szerek, melyek feleségemnek csokoládét és */8 zacskó maláta kivonat 
visszaadták az egézséget. j mell czukorkát.

Maláta csokoládéja a legkitűnőbb a 
mit ismerek. Ezen kellemes italt idült 
gyomor - illetve emésztési zavaroknál, 
sápkórnál és általános gyengeségnél min­
denkor jó eredménynyel alkalmazom.

Dr. Hlcolel orvos, Triebel.Bogár, Bécs, Holmühlgasse. Fischer S őrnagy Nagy-Várad.

Raktár Nagy-Becskcreken: Moczkovcsák D., Kellner József, Erős és Halász. Benkovich gyógyszertáraiban; Schnitzler Tűnőt, ZimmprA* An^i Armbr™*«»-
Schlesinger Gerson, csemege és füszerkereskedéseiben. * «»w,

Mayyarorstág l izárólago» főraktára: Török József gyógyszertára Budapest, Király-ntcza IS.
— Közlemények árjegyzékkel bármentve és ingyen . 1—21 — 20.8

3 kr
:-T

X. ' ' ; - . :

Valódi borok plon l< PyhfSl ^ budapesti kir, törvényszéki keresk. ve-
■ , , 5 gyész által nyilvánosan vegyelemzett

j jótállás mellett. ÄSÄÄÄffäw.
Nagyobb megrendeléseknél a borok egyenesen Fiuméből vagy

Gelzából is megktildetnek.
»r A vegyelemzés kívánatra rendelkezésre áll.

bRCSlTS J. Nagy betekerek,
a Dubokovios A. IN. fiumei és gelzai 

cég bizományosa és képviselője.

és
ta-

Az árak 100 literenként értetődnek.
„Etna“ fehér bor...............................
„Liza“ Schiller.......................
Dalmáciái Térbor, láhhadozóknafe........................ ’
Az eredeti mennyiség — körülbelül 700 liter — hektolit ’*

ként | írttal olcsóbb.
A vendéglős araknak különös

28 frt.
27

eren-
borraktárj

árengedmények. 88 -12.2
ísjcrntoU Pitit* Fér. Pál kiadónál, Nagvbecekereken.

IH

Zichy falvai és Gyflrgyháza! községi 
hitelszövetkezet.

Meghívó.
A Zichyfalvai és Györgyházai községi 

hitelszövetkezett“ folyó évi február hó 19 én
tartja

a helybeli népiskolában, a melyre a t, c 
üzletrészbirtokosok ezennel tisztele ttel meg 
hivatnak.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatósági s felügyelő-bizott­

sági évi jele tések, az évi mérleg előter­
jesztése s a felmentvény megadása.

2. Határozathozatal az évi tiszta
nyereséget illetőleg.

3. A felügyelő bizottság választása.
4 2 jegyzökönvvhitelesitő választása.
5 Esetleges indítványok.

Az igazgatós ig.
A* óvj mér|#»g f nyer- óa veszteség-számla 

a 5zövetk■*.11 hivatalos helyiségében bárki áltai 
megtekinthető. 119—1.1

115—1.17. b. ▼. az. 1899.

Árvert si hirdetmény.
Aluürt kikü dött bir. végrehajtó ezen 

neí közhírré teszi, hogy a nagybecskereki 
kir. járásbíróságnak 1898. évi F. h. 240/4. sz 
végzése folytan Stassik Ferenc dr. nagy- 
becskereki ügyvéd által képviselt ö? v. 
Schneller Oszfeárné nagybecskereki felpe 
rés részére Kobiisegh Enni és Etelka nagy- 
bec-kereki alperesek ellen 53 frt 32 kr. 
követelés s jár, erejéig elrendelt kielégí­
tési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt, 
és 347 írtra becsült ingóságokra a nagy- 
becskereki kir. járásbíróság 1898. évi V. 
433/4. sz. végzésével a további eljárás el 
rendeltetvén, annak az alap és felüifoglal- 
tatdk követelése erejéig is, amennyiben 
azok kielégítési jogot nyertek volna, Nagy 
becskereken végrehajtást szenvedőknél 
lee dő megtartása határidőül 1899. évi

Torontál. 1899. január 28.6
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